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PRÍHOVOR  
 

Vážená akademická obec, milé kolegyne a kolegovia, 

milé študentky a študenti,  

 

po letných dovolenkách, po prázdninách sa opäť 

stretávame v novom akademickom roku 2022/2023.  

Za posledné dva roky sme museli vstúpiť do online 

priestoru. Aulu a učebne nahradili počítače a na výučbu 

sa začal využívať virtuálny priestor. Dištančné 

vzdelávanie  však nenahradilo priamy kontakt 

vyučujúcich so študentmi. V dnešnej dobe sa všetko točí 

smerom ku koronavírusu. Napriek všetkému 

negatívnemu, čo nám minulé roky priniesli, môžem 

povedať, že som presvedčená, že naša FSV UCM, 

Katedra sociálnych služieb a poradenstva nestagnovala. 

Katedra sociálnych služieb a poradenstva sa zapájala  

do projektovej činnosti, vyvíjala dobrovoľnícku činnosť. 

Pomoc smerovala tým, ktorí to potrebovali a na dobrovoľníckej činnosti sa spolupodieľali 

nielen pedagógovia, ale aj študenti. Svoju činnosť obnovila aj Univerzita tretieho veku. 

Pracovali sme na zosúladení študijných programov v rámci akreditácie, a to bakalárskeho, 

magisterského a doktorandského stupňa.  

V novom akademickom roku 2022/2023 náš čakajú nové úlohy, nové výzvy. Bude len na nás 

ako ich uchopíme, ako ich zvládneme. Verím, že spojíme svoje sily, aby sme ich spoločne 

zvládli tak, aby Katedra sociálnych služieb a poradenstva ďalej napredovala.  

 

Želám nám všetkým, aby nový akademický rok 2022/2023 priniesol znovu život, nech to žije, 

nech sa znova stretávame, diskutujeme na chodbách, učebniach našej Fakulty sociálnych vied 

UCM v Trnave.   

 

Vážené kolegyne, kolegovia, študentky, študenti,  

želám Vám pevné zdravie, veľa úspechov v práci a v osobnom živote.  

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. 

vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva 

 

 

Motto:  

Dobrý učiteľ vypráva, lepší vysvetľuje. 

Výborný vzdeláva, najlepší inšpiruje.  
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WORLD COFFEE WITH FSV UCM IN TRNAVA DISCUSSION 

BY SOCIAL WORK EXPERTS 

 

Tretí utorok v marci je už tradične 

venovaný Svetovému dňu sociálnej práce. 

Za organizáciou tohto významného dňa 

stojí Medzinárodná federácia sociálnych 

pracovníkov (IFSW), ktorá 15.3.2022 

vyhlásila už 15. ročník. Tohtoročná 

iniciatíva IFSW oslavy Svetového dňa 

sociálnej práce sa niesla v duchu témy: 

„Spoločné budovanie nového eko-

sociálneho sveta: Nenechať nikoho 

pozadu“. Pri príležitosti Svetového dňa 

sociálnej práce zorganizovala Katedra sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM v Trnave, 

dňa 15.3.2022, podujatie s názvom „WORLD COFFEE WITH FSV UCM IN TRNAVA“. 

Podujatie bolo realizované v rámci projektu APVV-20-0094 „Environmentálna spravodlivosť                 

v kontexte sociálnej práce“. Cieľom podujatia bolo otvoriť diskusiu o pripravenosti sociálnych 

pracovníkov zapojiť sa do spoločnej práce pri budovaní nového eko-sociálneho sveta. 

Neformálne online stretnutie, ktorého sa zúčastnili odborníci v oblasti sociálnej práce  

zo Slovenskej republiky, Českej republiky a Cypru sa uskutočnilo prostredníctvom platformy 

MS Teams. Pozvané prednášky predniesli prof. Dr. Fahriye Altinay spolu s prof. Dr. Zehra 

Altinay, ktoré nám predstavili ich vedecko-

výskumnú činnosť a prínos v oblasti sociálnej 

práce. Prof. Dr. Fahriye Altinay a prof. Dr. 

Zehra Altinay pôsobia na univerzite v Nikózii 

a sú tiež členkami predsedníctva Centra 

spoločenského výskumu a vývoja na univerzite. 

Ďalším hosťom, ktorý významne prispel do 

diskusie bol prof. PaedDr. Peter Jusko, PhD., 

ktorý nám predstavil vedecko-výskumnú 

a dobrovoľnícku činnosť Katedry sociálnej 

práce Pedagogickej Fakulty UMB v Banskej Bystrici. Hlavnou garantkou podujatia bola prof. 

PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD., ktorá je zároveň hlavnou riešiteľkou projektu APVV. 

Doterajšie výstupy z realizovaného výskumu v rámci projektu predstavili za Katedru 

sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM v Trnave Mgr. Michaela Vaceková a Mgr. Martin 

Gál, PhD.  
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Všetkým hosťom ďakujeme za prínosnú diskusiu a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu! 

 

Mgr. Michaela Vaceková 
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PO STOPÁCH HISTÓRIE SLOVENSKEJ KATOLÍCKEJ 

CHARITY V BRATISLAVE 
 

Charita je láska, ktorá slúži chorým, seniorom, núdznym 

ľuďom. Vydáva svedectvo o Božej službe, nikoho 

neodmieta a je solidárna, taktiež dáva príklad hodný 

nasledovania. Medzi aktivity Slovenskej Katolíckej 

charity patrí aktívna pomoc ľuďom v núdzi bez 

ohľadu na rasu, národnosť a náboženstvo, v duchu 

evanjeliového príkazu lásky k Bohu a blížnemu – 

napĺňaním sociálnej náuky Cirkvi. Bratislavskú 

Katolícku charitu navštívili interné doktorandky 

Katedry sociálnych služieb a poradenstva Erika 

Štangová a Erika Ochabová spolu s pánom doc. 

ThDr. Jurajom Sedláčekom, PhD., DiS., vďaka 

ktorému bolo umožnené nahliadnuť do archívu 

charity a pozberať potrebné dáta na tvorbu vedeckej štúdie 

do zborníka z projektu Dejiny slovenskej sociálnej práce 

- Participácia slovenskej sociálnej práce na riešení 

chudoby. Doktorandky spolu s pánom doc. ThDr. Jurajom 

Sedláčekom, PhD., DiS., zberajú dáta, ktoré využijú  

pri tvorbe vedeckej štúdie s názvom Prínos a aktivity 

Slovenskej katolíckej charity pri eliminácii chudoby. 

Bratislavská arcidiecézna charita je právnym nástupcom 

Bratislavskej katolíckej charity, zriadenej s účinnosťou od 1.1.1997. Pôsobnosť Bratislavskej 

arcidiecéznej charity sa zároveň rozšírila na územie novoustanovenej Bratislavskej arcidiecézy 

a svoju činnosť vykonáva v súlade  so zákonom č. 308/1991 Zb. o slobode náboženskej viery  

a postavení cirkví a náboženských spoločností. V súlade  s poverením Katolíckej Cirkvi  

je poslaním charity služba blížnemu ako viditeľný znak Božej lásky k svetu a k človeku. zvlášť  

k chudobným, slabým, trpiacim a akokoľvek inak ohrozeným ľuďom. Princípy charity 

vychádzajú zo sociálneho učenia Cirkvi a zároveň odrážajú súčasnú prax a smerovanie pomoci 

v službe núdznym v spoločnosti. Dodržiavaný je princíp solidarity, vďaka ktorému sa usiluje  

o dobro všetkých jednotlivcov spoločenstva, postoj zodpovednosti voči ostatným. Taktiež  

je naplnený aj princíp subsidiarity, ktorý neprenáša úlohy jednotlivcov na spoločnosť,  

ale podporuje jednotlivcov k samostatnému a zodpovednému životu. Ďalším princípom  

je princíp spoločného dobra, ktorý dáva prednosť pred dobrom jednotlivca, ale nepotláča jeho 

rozvoj. Charita rovnocenne spolupracuje na základe spoločných hodnôt a poslania a aktívne 

zdieľa život a službu v duchu evanjelia. Služba charity je postavená na hodnotách ako je ľudská 

dôstojnosť v Božom stole čo znamená, že charita srdečne prijme človeka takého, aký je, pretože 

každý človek je stvorený na Boží obraz. Aktívne je napĺňaný a rešpektovaný život človeka  

vo všetkých rozmeroch ako aj v duchovnom, duševnom a telesnom.                                         
         Mgr. Erika Ochabová 
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DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ FAKULTY SOCIÁLNYCH VIED  

UCM V TRNAVE 

 

Pandemická situácia spojená s opatreniami v súvislosti s ochorením COVID-19 nám ani tento 

rok nedovolila stretnúť sa s našimi potenciálnymi študentmi osobne. Pre maturantov – 

uchádzačov o štúdium, Fakulta sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave 

pripravila Deň otvorených dverí, ktorý sa konal dňa 25. marca 2022 opäť v online priestore.  

Na úvod sa milým slovom k študentom prihovoril dekan Fakulty sociálnych vied doc. PhDr. 

Jaroslav Mihálik, PhD. Následne sme študentov prostredníctvom virtuálnej prehliadky 

previedli miestnosťami a učebňami, ktoré na fakulte máme. Zahraničné štúdium spojené  

s absolvovaním Erasmus+  študentom opísal koordinátor pre mobility PhDr. Dalibor Mikuš, 

PhD., po ktorom nasledovalo predstavenie možností štúdia na katedrách. 

Za Katedru sociálnych služieb 

a poradenstva sa Dňa otvorených 

dverí zúčastnila odborná 

asistentka PhDr. Zuzana Draková, 

PhD., ktorá študentom priblížila 

jednotlivé predmety a ako 

koordinátorka odbornej praxe aj 

inštitúcie, v ktorých môžu 

študenti počas štúdia 

vykonávať svoju odbornú prax. 

DOD sa zúčastnila aj naša interná 

doktorandka Mgr. Erika Ochabová, 

ktorá porozprávala o svojich študentských skúsenostiach. 

Nezabudli sme študentom predstaviť  

aj samotné mesto Trnava a tiež naše 

ubytovacie priestory, ktoré sú pre nich 

pripravené. 

Veríme, že sme potenciálnym uchádzačom  

o štúdium na našej fakulte zodpovedali všetky 

otázky a že sa im online Deň otvorených dverí 

FSV páčil. 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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NÁVŠTEVA ŠTUDENTOV OKRESNÉHO SÚDU V TRNAVE 
 

Katedra sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM v Trnave pod vedením doc. PhDr. Mgr. 

Oľgy Bočákovej, PhD., mim. prof. sa aktívne usiluje o spájanie teórie s praxou. V súlade s tým 

sa snaží zabezpečiť pre svojich  študentov rôzne návštevy v zariadeniach a inštitúciách,  

v ktorých majú študenti možnosť v budúcnosti pracovať ako sociálni pracovníci.  

V rámci predmetu Sociálna komunikácia sa dňa 5.4.2022 konala návšteva Okresného súdu 

v Trnave. Študenti 1.roč. Bc.  štúdia v program Sociálne služby a poradenstvo spolu s PhDr. 

Darinou Kubíčkovou, PhD., Mgr. Emmou Valigurskou a Mgr. Martinom Gálom, PhD. 

navštívili jednotlivé pojednávania, v rámci ktorých mali možnosť zažiť reálne, častokrát 

vyhrotené problémové situácie, s ktorými sa ako budúci sociálni pracovníci vo výkone svojej 

profesie môžu stretnúť. Mali možnosť zažiť komunikáciu medzi zainteresovanými osobami, 

a to medzi rodičmi, kolíznym opatrovníkom, sudcom 

a advokátom. 

Predmetmi konania boli:  

− zverenie do pestúnskej starostlivosti, 

− zvýšenie výživného na plnoletého,  

− zvýšenie výživného,  

− obmedzenie spôsobilosti na právne úkony,  

− pozbavenie rodičovských práv a povinností,  

− rozvod manželstva a ÚPP+ NO,  

− návrh na schválenie dohody o vine a treste,  

− obžaloba. 

Vyjadrenia študentov na zrealizovanú akciu boli veľmi 

pozitívne. Ako sami študenti uvádzajú: ,,Ďakujeme,  

za realizáciu najmä doc. PhDr. Mgr. Oľge Bočákovej, PhD., mim. prof. a Mgr. Emme 

Valigurskej a následne celému vedeniu Katedry sociálnych služieb Univerzity sv. Cyrila  

a Metoda v Trnave. Pojednávania boli prínosom pre odbor, ktorý študujeme, mali sme možnosť 

vidieť kúsok reality, ktorá nás čaká. Od ostatných 

kolegov z ročníka sme mali len pozitívne ohlasy, 

každý si niečo z pojednávania odniesol,  

či už z trestného alebo občianskeho práva. Napr. 

mali sme možnosť vidieť ľudskú stránku p. sudcov 

a p. sudkýň - netrvali na tom, aby starší účastníci 

stáli počas vypočúvania (počas výpovede, 

odpovedanie na  kladené otázky). Do budúcnosti 

sa nebudeme báť riešiť problémy/prípady súdnou 

cestou. Privítali by sme ďalšie takéto pojednávania, nakoľko by nám to ešte viac mohlo rozšíriť 

obzory a názory. Ďakujeme ešte raz za všetko.“ (Študenti 1. ročníka SOSL, denné štúdium Bc.) 

 

Mgr. Emma Valigurská 
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ČINNOSŤ UNIVERZITY TRETIEHO VEKU V AKAD. ROKU 

2021/2022 
 

V akademickom roku 2021/2022 bol harmonogram  

pre Univerzitu tretieho veku opäť starostlivo pripravený 

hlavnou garantkou U3V doc. PhDr. Mgr. Oľgou 

Bočákovou, PhD., mim. prof. Harmonogram bol plný 

zaujímavých prednášok, ktoré poslucháčom prednášali 

nielen členovia Katedry sociálnych služieb 

a poradenstva, ale aj pozvaní odborníci s dlhoročnými 

skúsenosťami z praxe, ako napríklad vedúca sociálneho 

odboru mesta Trnava Mgr. Ingrid Huňavá.  

Harmonogram bol obohatený aj o rôzne mimoškolské 

exkurzie a výlety, z ktorých môžeme spomenúť 

napríklad návštevu Záhradkárskeho veľtrhu v Trenčíne, 

ale aj exkurziu v Českej republike. Poslucháči 

Univerzity tretieho veku zhodnotili ročník ako 

mimoriadne úspešný a obohacujúci, čo je určite 

spojené aj s predchádzajúcim náročným obdobím 

obmedzenia osobných kontaktov v súvislosti  

s pandémiou Covid-19.  

Aktuálne už máme pripravený harmonogram na nový 

akademický rok 2022/2023 a na poslucháčov 

Univerzity tretieho veku sa už teraz veľmi tešíme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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DELEGÁCIA Z TURECKA 
 

Dňa 11. apríla 2022 Fakultu sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave navštívila 

delegácia z Turecka. Hostí privítala vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva  

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., prodekanka pre zahraničné vzťahy PhDr. 

Edita Poórová, Ph.D., ktorá zároveň zabezpečovala aj tlmočenie prebiehajúcej diskusie  

do anglického jazyka, prodekan pre rozvoj a marketing a zastupujúci prodekan pre výchovno-

vzdelávaciu činnosť PhDr. Michal Imrovič, PhD., zástupkyňa vedúcej Katedry sociálnych 

služieb a poradenstva PhDr. Darina Kubíčková, PhD. a odborná asistentka PhDr. Zuzana 

Draková, PhD. 

 
Zástupcovia občianskeho združenia, ktoré sa v Turecku venuje vzdelávaniu dospelých prišli  

na Slovensko za účelom získania relevantných informácií o vzdelávaní ľudí vo vyššom veku. 

Primárne ich zaujímala existencia Univerzity tretieho veku, ako vznikol nápad jej založenia, 

kto ju financuje, aký harmonogram je pripravovaný pre jej poslucháčov, akí hostia prezentujú 

v rámci prednášok, jej dĺžka trvania a tiež podmienky prijatia 

na Univerzitu tretieho veku - kto sa môže stať jej poslucháčom.  

Na otázky o poslaní Univerzity tretieho veku odpovedala 

garantka Univerzity tretieho veku doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., mim. prof. Podľa jej slov prioritou  U3V   

je prispievať k zabezpečovaniu práva starších ľudí  

na vzdelanie, združovať ľudí s podobnými záujmami, pomáhať 

ich integrácii do spoločnosti v nových podmienkach, ktoré 

vznikajú v období prechodu z produktívneho života  

do dôchodku i počas dôchodku, prispievať k zlepšovaniu 

psycho-fyzickej kondície seniorov, k spomaľovaniu starnutia, 

k rozširovaniu ich obzoru, zvyšovaniu vedomostnej úrovne, 

poskytovaniu najnovších informácií z oblasti vedy 

a spoločenského diania a tým smerovať k zlepšeniu kvality života, k aktívnemu starnutiu  

a k efektívnemu vypĺňaniu voľného času seniorov.  
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Delegáciu z Turecka sme previedli priestormi Fakulty sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila  

a Metoda v Trnave a jej jednotlivými prednáškovými miestnosťami. V rámci vyhradeného 

programu sa zúčastnili aj priamo výučby poslucháčov Univerzity tretieho veku, v rámci ktorej 

prednášala odborná asistentka PaedDr. Monika Orlíková, PhD. svoju prednášku na vysoko 

aktuálnu tému Látkové závislosti u seniorov - sociálna prevencia. Členovia delegácie tak mali 

možnosť osobne vidieť činnosť Univerzity tretieho veku a vysoký počet poslucháčov U3V  

ich milo prekvapil. 

 
Zástupcovia združenia prejavili záujem aj o informácie, či máme na území Slovenskej 

republiky nejaké špecifické organizácie, ktoré sa zameriavajú na vzdelávanie dospelých a tiež, 

či poslucháči Univerzity tretieho veku vytvárajú nejaké výrobky v rámci ergoterapeutickej 

činnosti alebo arteterapie, ktoré im predstavila PhDr. Zuzana Draková, PhD., ktorá  

je tajomníčkou Univerzity tretieho veku. V Turecku je vzdelávanie dospelých založené skôr  

na báze neakademického charakteru vo forme zážitkov. Naša Univerzita tretieho veku pracuje 

so svojimi poslucháčmi aj na základe zážitkov formou exkurzií, výletov, prehliadok zariadení 

sociálnych služieb, návštev rôznych súdnych pojednávaní a pod., ale venuje sa aj odovzdávaniu 

vedomostí, skúseností a aktuálnych informácií formou prednášok, čiže má aj akademický 

charakter, čo členov tureckej delegácie mimoriadne zaujalo. 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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OBDORNÁ PRAX ŠTUDENTOV 
 

Štúdium na Katedre sociálnych služieb a poradenstva Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave 

je nastavené ako tzv. duálne vzdelávanie. Teoretické prednášky a výcviky sú doplnené 

odbornou praxou študentov priamo v zariadeniach sociálnych služieb a v ďalších inštitúciách 

ako napr. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny, 

sociálne oddelenia na mestských a obecných úradoch a pod., v ktorých študenti prichádzajú  

do kontaktu s rôznymi cieľovými skupinami klientov. Počas odbornej praxe študenti získavajú 

poznatky, zručnosti a schopnosti nevyhnutné pre úspešné uplatnenie na trhu práce  

po absolvovaní štúdia. Širokú paletu zazmluvnených zariadení sociálnych služieb a inštitúcií 

študentom vždy pred samotným začiatkom odbornej praxe predstavuje vedúca odbornej praxe 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. Výber miesta realizácie odbornej praxe je následne na samotnom 

študentovi podľa jeho vlastných preferencií. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V rámci odbornej praxe majú študenti možnosť zorientovať sa v pracovnej náplni konkrétnej 

pozície, ale dotknúť sa aj širšieho rámca profesie, zažiť fungovanie rôznych pracovných tímov, 

overiť si svoje nadobudnuté teoretické vedomosti v praxi, získaním nových zručností zvýšiť 

svoje sebavedomie v oblasti profesionálneho pôsobenia, spoznať odborníkov z rôznych oblastí 

a nadviazať nové kontakty, ktoré by mohli byť nápomocné pri následnom uplatnení študenta. 

Všetky skúsenosti je možné uviesť v profesionálnom životopise a vo výberovom konaní môžu 

byť významnou výhodou. Z našich dlhoročných skúseností sú študenti na výkon svojho 

povolania po absolvovaní odbornej praxe oveľa pripravenejší, výrazne rozhľadenejší 

a s dobrými pracovnými návykmi. 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. – vedúca odbornej praxe študentov 
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ŠTUDENTSKÁ VEDECKÁ ODBORNÁ ČINNOSŤ FAKULTY 

SOCIÁLNYCH VIED UCM V TRNAVE  
 

V akademickom roku 2021/2022 usporiadala Fakulta sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila 

a Metoda v Trnave 10. ročník konferencie ŠVOČ pre študentov bakalárskeho a magisterského 

štúdia, ktorá sa konala dňa 12. apríla 2022. Zámerom Študentskej vedeckej odbornej činnosti 

je poskytnúť priestor talentovaným študentom, ktorých ambíciou je prezentovať svoje 

výskumné výsledky, chcú rozvíjať svoje nadobudnuté poznatky a dokážu svoje názory na danú 

problematiku obhájiť pred odbornou verejnosťou. ŠVOČ 2022 sa zúčastnilo päť študentov 

Fakulty sociálnych vied: Bc. Monika Kseničová, Bc. Kamil Turčan, Kristína Juríková, Silvia 

Čakajdová a Kristián Marko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisia v zložení doc. PhDr. Andrea Čajková, PhD. – predsedníčka komisie, doc. PhDr. Ján 

Machyniak, PhD., PaedDr. Monika Orlíková, PhD. a PhDr. Jakub Bardovič, PhD. zhodnotili 

odprezentované práce študentov a zhodli sa na tom, že spomedzi piatich zúčastnených  

sa na 1. mieste umiestnila Kristína Juríková s témou „Formy zabezpečovania verejných statkov 

miestnou samosprávou“, 2. miesto obsadil Bc. Kamil Turčan s témou „Nové prepravné 

možnosti v samospráve. Carsharing ako udržateľná forma prepravy“ a na 3. mieste  

sa umiestnila Bc. Monika Kseničová s témou „Medziobecná/cezhraničná spolupráca a rozvoj 

obce“. 

Všetkým zúčastneným študentom srdečne 

blahoželáme a prajeme im veľa úspechov 

v ďalšom bádaní a prehlbovaní svojich 

poznatkov a vedomostí. 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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VEĽKONOČNÝ CHARITATÍVNY BAZÁR NADÁCIE DAR 

Dňa 12. 04. 2022 sa na nádvorí Divadla Jána 

Palárika v Trnave uskutočnil Veľkonočný 

charitatívny bazár Nadácie DAR pod záštitou 

VÚC. Jeho cieľom bolo vyzbierať čo najviac 

financií pre župnú Nadáciu DAR a pomôcť tak 

ľuďom, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii. 
Charitatívny bazár bolo možné navštíviť 

v priebehu celého dňa, v čase od 9:00-18:00 hod. 

V tomto čase prebiehal predaj oblečenia, 

hračiek, knižiek a rôznych výrobkov či 

dekorácií, ktoré si ľudia mohli zakúpiť  

za dobrovoľný finančný príspevok. Počas celodennej verejnej zbierky sa podarilo vyzbierať 

sumu  takmer 500 eur. Počas celého dňa aktívne pomáhali aj naši študenti – dobrovoľníci 

z Katedry sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM v Trnave. Ich úlohou bola príprava 

propagačných materiálov či technického zabezpečenia a celková príprava bazára na otvorenie. 

Dostatok dobrovoľníkov na charitatívnej akcii umožňoval taktiež priebežnú propagáciu akcie, 

ktorá spočívala v oslovovaní verejnosti  

v uliciach mesta Trnava, aby navštívili 

bazár. O 10:00 hod. sa už bazár naplnil 

návštevníkmi a pomoc našich 

dobrovoľníkov bola viac ako potrebná. 

Počas celého dňa študenti pomáhali 

s predajom tovaru. Pre návštevníkov 

bazáru bolo pripravené aj občerstvenie 

v podobe kávy pre dospelých a pre malé 

ratolesti bol pripravený džús. Bazár 

navštívil aj samotný župan Trnavského 

kraja Jozef Viskupič.  

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zúčastnili na tomto krásnom podujatí, či už darom, príspevkom, 

svojím časom alebo energiou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková 

Bc. Rastislav Lindák 

Bc. Peter Žák 
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VEĽKÁ NOC  
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DIECÉZNA CHARITA V ŽILINE 
                                                                

Naša spoločnosť je nielen o tom, že sa v nej nachádzajú  ľudia 

rôznorodých charakterov a postojov, ale hlavne o tom, či sa 

vieme v ťažkých životných situáciách  správať a konať ako ľudia 

empatickí a prosociálni. Život prináša každému z nás pozitívne 

i negatívne dni, ktoré sa striedajú, avšak u mnohých pomyselná 

sínusoida býva veľmi nízkej paradigmy, čo spôsobuje vážne sociálne problémy. Hoci si ich 

človek uvedomuje, veľakrát nemá možnosti, ako uchopiť svoj neľahký osud, nevie kam sa 

obrátiť, čo urobiť a pod. Pomocná ruka každého z nás, je priamo balzamom na telo i dušu tým, 

ktorí pomoc najviac potrebujú. Žijú medzi nami, sú súčasťou society, a predsa majú náročný, 

ba často i neznesiteľný údel. Okrem dobrého srdca a podania rúk, sú v našom meste Žilina 

zariadenia sociálnych služieb, neziskové organizácie, aktívni dobrovoľníci i charity. 

Navštívili sme opakovane Diecéznu charitu v Žiline. Tým, že pôsobíme na FSV UCM 

v Trnave, rozhodli sme sa, že našou snahou je poznávať aj iné mestá, v ktorých sa vykonáva 

pomocou obetavých pracovníkov, dobrovoľníkov i mnohých humánne zmýšľajúcich 

spoluobčanov pomoc pre tých, ktorých existencia je ťažká a veľa krát i dramatická. Spomínaná 

Diecézna charita je samostatnou právnickou osobou s vlastnou právnou subjektivitou. Bola 

zriadená žilinským diecéznym biskupom Mons. Tomášom Galisom dňa 20. októbra 2008. 

Poskytuje starostlivosť ľuďom v núdzi, bez ohľadu na rasu, národnosť, náboženstvo a politické 

zmýšľanie. Naša Katedra sociálnych služieb a poradenstva na FSV UCM v Trnave svojim 

študijným programom patrí k tým, ktoré sa usilujú naplniť myšlienku spájania teórie s praxou, 

čo sa nám darí. Rozhodnutím prísť do Žiliny, mesta pod Dubňom, sme sledovali a zrealizovali 

pomoc formou odovzdania teplého šatstva, ktoré bolo potrebné pre klientov. Osud detí bez 

láskavej ruky rodičov, človeka nachádzajúceho sa v hmotnej núdzi, ľudí, ktorým chýba strecha 

nad hlavou, alebo majú zdravotné postihnutia somatického či duševného charakteru, chorých 

nevynímajúc, ani seniorov a pod. V každej spomínanej skupine sa skrýva životný príbeh, 

ťažkosti ale i úsmev, odrývajúci radosť, že im pomáhame a cítime s nimi. Diecézna charita  

je tou, ktorá môže človeku poskytnúť špecializované sociálne poradenstvo  

a zároveň sprevádzať či usmerňovať jeho kroky po ceste životom  k oveľa účinnejšiemu 

vyriešeniu  ťažkého sociálneho postavenia. 

Niektorí členovia našej Katedry sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM v Trnave  

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD., PhDr. Zuzana Draková, 

PhD., pod vedením vedúcej Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. Oľgy 

Bočákovej, PhD., mim. prof., tak opäť potvrdili, že ľudia, ktorí sa nachádzajú v hmotnej  

a sociálnej núdzi si prostredníctvom poskytovanej pomoci  zaslúžia, aby boli spoločnosťou 

vnímaní v intencii ľudskej dôstojnosti, aby ich život plynul kvalitnejšie a v nádeji, v slobode 

a spravodlivosti. 

                                                          

PhDr. Darina Kubíčková, PhD. 
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UNIVERZITA TRETIEHO VEKU NA ZÁHRADKÁRSKOM 

VEĽTRHU 
 

Vo štvrtok dňa 21. apríla 2022 sa vedúca Katedry 

sociálnych služieb a poradenstva Fakulty sociálnych 

vied UCM v Trnave, doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., mim. prof., PhDr. Darina 

Kubíčková, PhD., PhDr. Zuzana Draková, PhD., 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. a Ing. Mária 

Jurkasová s poslucháčmi Univerzity tretieho veku 

zúčastnili Záhradkárskeho veľtrhu, ktorý sa konal  

v  Trenčíne. 
Tento rok bol veľtrh symbolicky venovaný pánovi 

profesorovi Ivanovi Hričovskému pri príležitosti 

jeho 90. narodenín, na ktorého sa naši poslucháči 

U3V mimoriadne tešili. Prof. Hričovský veľtrh  

aj slávnostne otvoril. Patrí k obľúbeným osobnostiam. Je významný slovenský pomológ, 

profesor v odbore špeciálna rastlinná výroba na Slovenskej poľnohospodárskej univerzite v Nitre, 

odborník v odbore ovocinárstvo a záhradníctvo, neúnavný propagátor záhradníctva 

a ovocinárstva. Ako odborný poradca účinkuje aj v relácii „Nová záhrada“ v televízii JOJ.  

Počas celého dňa prevládala medzi našimi poslucháčmi U3V výborná nálada, medzi 

jednotlivými presunmi si veselo pospevovali, fotili si na pamiatku kvetinové záhony, pochutnali 

si na rôznych gurmánskych špecialitách, nakúpili si semienka a sadenice netradičných kvetov 

a stromčekov, ktoré nie sú bežne dostupné. Zasadia si ich vo svojich záhradkách a budú im 

pripomínať jeden z ďalších krásne strávených dní. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Pomol%C3%B3gia&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Slovensk%C3%A1_po%C4%BEnohospod%C3%A1rska_univerzita_v_Nitre
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ovocin%C3%A1rstvo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1hradn%C3%ADctvo
https://sk.wikipedia.org/wiki/TV_JOJ
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ĎEN NARCISOV 2022 
 

Od roku 1997 sa každoročne koná verejno-prospešná zbierka 

Deň narcisov, ktorej zakladateľkou je známa aktivistka v boji 

proti rakovine MUDr. Eva Siracká. Za symbol tejto zbierky je 

zvolený žltý kvet narcisu, ktorý si dobrovoľní prispievatelia 

môžu v rámci osvety pripnúť na viditeľné miesto na svojom 

oblečení. Cieľom zbierky je poukázať na závažnosť 

onkologických ochorení a finančne prispieť na boj proti rakovine. 

Vyzbierané finančné prostriedky sú použité na rôzne projekty  

a programy, ktoré sú určené na pomoc konkrétnym pacientom, 

na podporu nemocníc, výskum liečby onkologických ochorení  

a tiež na preventívne a vzdelávacie aktivity pre laickú verejnosť.  

28. apríla 2022 sme sa 

preto s našimi študentmi Katedry sociálnych služieb  

a poradenstva Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave 

vybrali do ulíc, aby sme podporili túto celoslovenskú 

zbierku organizovanú Ligou proti rakovine.  

Na Slovensku je veľa vzácnych zbierok, pre ľudí  

s rakovinou je však zbierka narcisov tá najvzácnejšia. 

Počas dvoch pandemických rokov boli práve 

onkologickí pacienti mimoriadne ohrozenou skupinou.  

Našim študentom, ktorí sa do pomoci počas Dňa 

narcisov 2022 zapojili ako dobrovoľníci srdečne ďakujeme a sme na nich hrdí: Gabriela 

Bečková, Soňa Rovňáková, Viktória Krídl, Katarína Konkoľová, Sabína Šurinová, Maximilián 

Harák, Matúš Bartúnek a Tomáš Zlatnický.  

Za dobrý skutok, ktorým sme prispeli 

počas Dňa narcisov 2022 nám prišlo aj 

poďakovanie od tajomníčky Ligy proti 

rakovine, ktoré nás potešilo. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD.  
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PO STOPÁCH TRHLINY S FSV UCM 

 
V piatok, dňa 29. apríla 2022, sa pod 

vedením PaedDr. Moniky Orlíkovej, PhD. 

vydali pracovníci a študenti Fakulty 

sociálnych vied UCM v Trnave na jarný 

turistický pochod „Po stopách trhliny 

s FSV UCM“. Trasa bola dlhá cca 11km. 

Svoju cestu sme začali v dedine Žirany, 

ktorá je známa vápenkou  

a kameňolomom, v ktorom sa ťaží  

a spracováva vápenec. Po krátkej cestičke 

za dedinou sa pred nami ukázal vrch 

Žibrica (616m), prvý cieľ našej cesty, 

ktorý dal viacerým z nás zabrať. Na vrchole sme mali občerstvovaciu prestávku, ktorá nám 

dodala sily ísť k ďalšej méte. Po zápise do vrcholovej knihy sme sa vybrali ďalej zostupom 

Zoborskou lesostepou, ktorá patrí medzi Národné prírodné rezervácie. Krásne zakvitnutá lúka 

a lesné chodníčky nás doviedli až na vrch Zobor (587m) odkiaľ sme mali nádherný výhľad  

po celom okolí. Po zdolaní tohto vrcholu nasledoval posledný bod plánovanej cesty, a tým bola 

Pyramída, ktorá sa týči nad Nitrou. V cieli na nás čakal výhľad na celé mesto Nitra a jej priľahlé 

časti.  Počas celého dňa panovala dobrá nálada, jarná pohoda a často ozývajúci sa smiech  

z jednotlivých skupiniek a úsmevy na tvárach účastníkov boli 

znamením, že náš deň sa vydaril. Veríme, že sa čoskoro opäť 

stretneme na podobnej akcii.  

 

 

 

  

 

 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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MÁJOVÁ VÝZVA - PRIDÁTE SA K NÁM? 

 

Už druhý rok po sebe sa Katedra sociálnych služieb a poradenstva Fakulty sociálnych vied 

Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave zapojila do Májovej výzvy od autoriek projektu 

"Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?". O to väčšia je naša radosť, že sa do tejto výzvy 

nezapojili iba pedagógovia z katedry, ale aj jej študenti, ktorí si uvedomujú význam týchto 

malých činov. Májová výzva, ktorá nesie názov "Láska kvitne v každom veku" spočíva  

vo vytvorení pozdravu pre klientov žijúcich v zariadeniach pre seniorov.  

A tak počas celého mesiaca máj študenti a jednotliví 

členovia katedry ručne tvorili pohľadnice s milými odkazmi 

pre našich seniorov, aby vedeli, že stále sú tu ľudia, ktorí  

na nich myslia a majú ich radi. Ku každej pohľadnici sme 

priložili aj kvietok, ktorý je témou tohtoročnej výzvy.  

Či už išlo o semienko pre zasadenie do črepníka, upečený 

medovníček alebo kvietkami vyšívaný obrúsok.  

 

Tak ako, skúsite to budúci rok s nami tiež? Láska predsa 

kvitne v každom veku ! ☺ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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BESEDA S ODBORNÍČKOU V SOCIÁLNEJ OBLASTI  

MGR. ANNOU GHANNAMOVOU 

Dňa 2. mája 2022 v priestoroch Fakulty sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda  

v Trnave zorganizovala vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., mim. prof. spolu s odbornou asistentkou PhDr. Zuzanou Drakovu, PhD. 

besedu s významnou odborníčkou v sociálnej oblasti s Mgr. Annou Ghannamovou, ktorá  

júje predsedníčkou Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR, zakladateľkou Hniezda 

záchrany, autorkou projektu Dobré srdce, predsedníčkou občianskeho združenia Náruč Senior 

& Junior a zároveň zakladateľkou občianskeho združenia Šanca pre nechcených.  
Besedy sa zúčastnili členovia Katedry 

sociálnych služieb a poradenstva, 

vedenie Fakulty sociálnych vied UCM 

v Trnave doc. PhDr. Jaroslav Mihálik, 

PhD. - dekan fakulty, PhDr. Edita 

Poórová, Ph.D. - prodekanka pre 

zahraničné vzťahy, PhDr. Michal 

Imrovič, PhD. - prodekan pre rozvoj  

a marketing a zastupujúci prodekan 

pre výchovno-vzdelávaciu činnosť, 

študenti fakulty, ale aj zástupcovia 

mesta Trnava. Mgr. Anna 

Ghannamová svojimi bohatými 

poznatkami z praxe všetkých 

zúčastnených mimoriadne zaujala,  

čo bolo viditeľné aj mnohými 

položenými otázkami poslucháčov. 

Naša katedra si uvedomuje význam  

a dôležitosť prepájania teórie s praxou, 

preto plánuje v blízkej budúcnosti 

zorganizovať podobnú besedu znova. 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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UCM PIKNIK DAY 

 
Dňa 4. mája 2022 zorganizovala Študentská rada UCM  

pre všetkých študentov univerzity podujatie s názvom 

UCM Piknik Day. Podujatie prebiehalo v čase od 13:00 – 

21:00 hod. v areáli UCM v Jame. Po celý deň mali študenti 

možnosť naplno si užívať slnečné počasie a bohatý program 

plný tanca, hudby, športu, zábavy a relaxu. Pre študentov 

boli pripravené zaujímavé prednášky, prezentácie, hudobné 

či športové aktivity a mnoho iného. Jednou zo športových 

aktivít bol aj futbalový turnaj, ktorého sa aktívne zúčastnil 

aj náš tím FSV United, a ktorému sa zároveň podarilo 

získať krásnu striebornú medailu. V súvislosti  

s nepriaznivým počasím bolo podujatie  

v podvečerných hodinách žiaľ 

predčasne ukončené, avšak  

vo večerných hodinách mali možnosť 

študenti uzavrieť Piknik Day a osláviť 

tak koniec semestra skvelou 

študentskou párty v Zelenom kríčku. 

Celý deň sa niesol v duchu dobrej 

nálady a úžasnej atmosféry, za čo patrí 

veľká vďaka všetkým zúčastneným. 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková 
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ŠTÁTNE ZÁVEREČNÉ SKÚŠKY 30. a 31. MÁJA 2022 
 

V dňoch 30. a 31. mája 2022 sa na Katedre sociálnych služieb a poradenstva konali štátne 

záverečné skúšky v študijnom programe Sociálne služby a poradenstvo. Zriadené boli dve 

komisie, pričom v prvej komisii bola predsedníčka komisie doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, 

PhD. mim. prof. a v druhej komisii predsedala prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. Študenti 

odprezentovali svoje bakalárske a diplomové práce, ktoré si museli pred komisiou obhájiť. 

Druhá časť štátnych záverečných skúšok pozostávala z ústnej skúšky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Všetkým študentom blahoželáme! 
 

 

 

Mgr. Emma Valigurská 

Mgr. Erika Štangová 
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ZÁPISNICA Z KATEDROVEJ PORADY ZO DŇA 31.05.2022 
 

 

1. Otvorenie zasadnutia 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., otvorila zasadnutie Katedry sociálnych služieb  

a poradenstva FSV a privítala prítomných členov Katedry sociálnych služieb a poradenstva na 

riadnom zasadnutí katedry. 

 

2. Informácie vedúcej katedry zo zasadnutia AS UCM v Trnave 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., informovala všetkých členov katedry, o tom že:  

• na riadnom zasadnutí AS UCM v Trnave sa preberala otázka spájania univerzít 

• akademická spolupráca oboch univerzít je už naštartovaná, so zjednotením by sa malo 

začať v roku 2026, pokiaľ budú k tomu pripravené legislatívne veci 

• rektorka UCM vyjadrila stanovisko, že k prepúšťaniu zamestnancov by nemalo prísť 

• dekani všetkých fakúlt UCM plne podporujú fungovanie AS jednotlivých fakúlt 

• čerpanie dovolenky musí byť v súlade s príkazom  rektorky UCM o čerpaní dovolenky 

1/2022 

                                                                                                      

3. Zhodnotenie štátnych skúšok 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., poďakovala všetkým členom oboch štátnicových komisií za 

účasť na štátnych skúškach. Taktiež poďakovala PhDr. Martinovi Gálovi, PhD. za promptné 

zareagovania zastúpenia na štátnych skúškach. Následne obe predsedníčky komisií doc. PhDr. 

Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., a prof. PhDr. Jana Levická, PhD., zhodnotili priebeh 

štátnych skúšok v jednotlivých komisiách. Obe sa zhodli na tom, že študenti na Mgr. stupni 

mali zhoršené vedomosti, ako aj prezentácie záverečných prác v porovnaní so študentmi 

bakalárskeho stupňa štúdia.  

Študentke Mgr. štúdia Bc. Werškovej Zuzane sa prideľuje nový školiteľ na diplomovú prácu - 

PhDr. Michal Imrovič, PhD. 

Študentke Bc. štúdia Vrždiakovej sa prideľuje  nová školiteľka na bakalársku prácu -  prof. 

PhDr. Jana Levická, PhD. Obe študentky sú povinné ozvať sa svojim novým školiteľkám  

do 14 dní.  

Ďalej boli prebrané nasledovné záležitosti:  

• Vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, 

PhD., mim. prof.  požiadala prodekana PhDr. Michala Imroviča, PhD., aby sa 

kontaktoval s vedúcimi katedier FSV a dohodli rovnaký časový horizont (dĺžku času) 

pre skúšanie a obhajobu na štátnych, rigoróznych a dizertačných skúškach, ktorý bude 

platiť pre všetky katedry FSV.                                                                                                                  

• Študenti, ktorí neobhájili záverečnú prácu sú povinní hlásiť sa písomnou formou 

vedúcej Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. Oľge Bočákovej, 
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PhD., mim. prof. a informovať ju o tom, že neobhájili prácu a následne sa musia ozvať 

do 14 dní svojmu školiteľovi. 

 

4. Projektová činnosť 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. informovala o tom, že: aktuálne sú zapojení jednotliví  

členovia katedry do projektov: APVV, KEGA, Univerzitného projektu – Covid -19 a projektu 

Erasmus+.  

• PhDr. Michal Imrovič, PhD. podal žiadosť o projekt VEGA 

• PhDr. Zuzana Draková, PhD., podala žiadosť o projekt VEGA 

• PhDr. Martin Gál, PhD. podal žiadosť o projekt KEGA 

V budúcom roku vypracujú žiadosť na projekt: doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., Dis. 

                                                                             PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 

                  PhDr. Darina Kubíčková, PhD.  

                                                                             PaedDr. Monika Orlíková, PhD. 

5. Edičný plán 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. dôrazne vyzvala všetkých prítomných na prísne dodržiavanie 

stanovených termínov pri edičnom pláne. Zároveň oznámila, že sa predlžuje termín odovzdania 

príspevkov do zborníka k projektu Dejiny sociálnych služieb do 10.6. 2022 do 17.00 hod. 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. ďalej informovala, o tom že:  

• PhDr. Darina Kubíčková, PhD. bola navrhnutá na ocenenie za publikačnú činnosť – 

Cena Jána  Sambucusa  

• Štátne záverečné skúšky budú prebiehať 24.8.2022 ospravedlnení z účasti sú: prof. 

PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD.,  PhDr. Martin Gál, PhD. a Mgr. Michaela Vaceková 

z dôvodu účasti na konferencii v zahraničí 

• Dizertačné skúšky budú prebiehať 25.8. 2022 – účasť všetkých povinná  

PhDr. Michal Imrovič, PhD., prodekan FSV  informoval o výchovno-vzdelávacej činnosti:  

• komisionálne skúšky sa budú konať 30.6. 2022 

• bude prebiehať kontrola a výročné hodnotenie doktorandov 

• všetky pripomienky k zosúlaďovaniu od prorektora doc. PhDr. Michala Lukáča, PhD. 

boli zapracované   

• do 1.6. 2022 musia študenti, ktorí idú na augustové štátnice vložiť záverečnú prácu  

do AISU 

• každý druhý piatok prebieha marketingové stretnutie  

• 19.9. 2022 Otvorenie akademického roku  

• 20.9. 2022 Uvítací deň FSV UCM, ktorý bude prebiehať v rovnakom režime ako 

doteraz   

  

6. Rôzne 

Doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. informovala o tom, že je potrebné dohodnúť 

plán čerpania dovoleniek.            
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Prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. informovala prítomných, aby jej zaslali všetky plánované 

účasti na konferenciách z projektov najneskôr do októbra 2022, kvôli zaúčtovaniu. 

PhDr. Michal Imrovič, PhD., prodekan FSV  informoval o tom, že vybraná skupina členov 

katedry zúčastní v dňoch  27.6. – 1.7. 2022 pracovnej cesty v rámci projektu APVV v Košiciach 

Tajomníčka katedry PaedDr. Monika Orlíková, PhD. informovala pedagógov o:  

• uskutočnení  Turistiky po stopách Trhliny – Žibrica- Zobor – 29.4. 2022,  

• následne informovala  členov katedry o pripravovanej opekačke,  v Kamennom 

Mlyne – 2.6. 2022  

PhDr. Zuzana Draková, PhD. informovala o:  

• besede  s významnou odborníčkou v sociálnej oblasti s Mgr. Annou 

Ghannamovou 

• účasti na ŠVOČ v Košiciach  

• účasti študentov na Dni narcisov 

 

Mgr. Vaceková informovala o aktivitách ako boli:  

• Zbierka študentov 

• Sociálny piknik UCM  

• Webinár enviromentálnej sociálnej práce – online účasť 

 

Záver 

Predsedníčka  AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., mim. prof., poďakovala prítomným za spoluprácu a za účasť na zasadnutí 

Katedry sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM a popriala všetkým členom pevné zdravie. 

 

 

 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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CELOSLOVENSKÉ KOLO ŠTUDENTSKEJ VEDECKEJ 

ODBORNEJ ČINNOSTI 
 

Každoročne sa koná celoslovenské kolo Študentskej 

vedeckej odbornej činnosti v odbore sociálna práca. 

Organizáciu tohto podujatia tento rok prevzala Katedra 

sociálnej práce Filozofickej fakulty Univerzity Pavla 

Jozefa Šafárika v Košiciach. Za Katedru sociálnych 

služieb a poradenstva Fakulty sociálnych vied Univerzity 

sv. Cyrila a Metoda v Trnave sa celoslovenského kola 

zúčastnila katedrová koordinátorka Študentskej vedeckej 

odbornej činnosti PhDr. Zuzana Draková, PhD. 

Počas dňa kontinuálne pracovali dve komisie.   

V roku 2023 vzácnych hostí a šikovných študentov srdečne 

privíta naša Fakulta sociálnych vied UCM v Trnave, 

konkrétne Katedra sociálnych služieb a poradenstva.  

Už teraz sa na všetkých zúčastnených veľmi tešíme ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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„OPEKAČKA“ S KATEDROU SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

A PORADENSTVA FSV UCM  
 

Katedra sociálnych služieb 

a poradenstva pod vedením vedúcej 

katedry doc. PhDr. Mgr. Oľgy 

Bočákovej, PhD., mim. prof. 

zorganizovala vo štvrtok 2. júna 2022 

opekačku, ktorej cieľom bolo po takmer 

dvojročnej izolácii spôsobenej 

pandémiou Covid 19, stmeliť kolektív 

a utužiť vzťahy medzi pedagógmi, 

zamestnancami a doktorandmi  Fakulty sociálnych vied UCM. Miestom tejto akcie  bol 

Kamenný Mlyn („Kamenáč“), ktorý ponúka možnosť opekania v podobe dvoch ohnísk 

a jedného roštu na grilovanie. Organizátori už od rána pripravovali pre svojich hostí ohnisko, 

sedenie  a paličky na opekanie a s netrpezlivosťou čakali na príchod prvých pozvaných kolegov. 

Celá akcia začala o 9.30 hod. zapálením ohňa, ktorý dymom široko-ďaleko signalizoval, že sa 

v tejto časti Trnavy niečo deje.  Postupne sa začali schádzať pozvaní pedagógovia, zamestnanci 

dekanátu a doktorandi, ktorí si so sebou priniesli rôzne dobroty na opekanie a predovšetkým 

vynikajúcu náladu. Svojou účasťou organizátorov poctili aj pán dekan, pani prodekanky 

a vedúci katedry Verejnej správy. Počas celého dopoludnia panovala medzi prítomnými 

príjemná atmosféra, kedy sa kolegovia vytrhnutí zo stereotypu kancelárií a pracovného 

kolotoča, mohli v kľude bez zhonu porozprávať a oddýchnuť si v peknom prostredí prírody. 

O spestrenie spoločnosti sa postarali aj deti niektorých zamestnancov, ktorí sa prišli so svojimi 

blízkymi pozrieť na oheň a pohrať sa na neďalekom detskom ihrisku. Celú atmosféru dopĺňali 

štebotavé vtáčiky, stromy a rozkvitnuté kvety a kríky, ktoré svojou vôňou  pripomínali blížiace 

sa leto, čas dovoleniek  a oddychu.  

Základná myšlienka organizátorov 

stmeliť kolektív, utužiť pracovné 

vzťahy medzi katedrami 

a zamestnancami fakulty, ale 

predovšetkým  opäť oživiť stretávanie 

sa bola touto akciou naplnená. Všetci 

prítomní odchádzali domov nielen 

dobre najedení, zadymení, ale 

predovšetkým spokojní a s úsmevom 

na tvárach. Vyjadrenie ich spokojnosti 

a želanie opakovať takéto akcie 

častejšie boli tou najväčšou odmenou 

pre organizátorov.  
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Za myšlienku zorganizovať takúto akciu patrí vedúcej 

katedry doc. PhDr. Mgr. Oľgy Bočákovej, PhD., mim. 

prof.  veľké poďakovanie.  Poďakovanie patrí aj všetkým 

členom  katedry, ktorí sa podieľali na organizácii a pánovi 

Hrnčárikovi, ktorý zabezpečil paličky na opekanie.   

 

 

 

 

 

 
PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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PREDNÁŠKA VEDÚCEJ SOCIÁLNEHO ODBORU MESTA 

TRNAVA PRE POSLUCHÁČOV UNIVERZITY TRETIEHO 

VEKU – MGR. INGRID HUŇAVEJ  
 

Dňa 6. júna 2022 sme na našej akademickej 

pôde privítali ďalšiu ctenú hostku  

Mgr. Ingrid Huňavú, ktorá pôsobí  

na Mestskom úrade v Trnave ako vedúca 

sociálneho odboru. Pre poslucháčov 

Univerzity tretieho veku si pripravila 

zaujímavú prednášku o poskytovaných 

sociálnych službách nielen pre cieľovú 

skupinu seniorov v meste Trnava. Sme 

veľmi radi, že naše pozvanie popri svojich 

pracovných povinnostiach prijala 

a obohatila tak harmonogram Univerzity 

tretieho veku v akademickom roku 2021/2022. 

Poslucháči Univerzity tretieho veku  

od prednášajúcej pani Mgr. Huňavej 

obdržali aj praktickú informačnú brožúrku 

„Sprievodca sociálnymi službami v meste 

Trnava“. Veríme, že informácie, ktoré  

na prednáške odzneli im budú v budúcnosti 

nápomocné. 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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ICIER 2022 - INTERNATIONAL CONFERENCE  

ON INTERDISCIPLINARY EDUCATIONAL REFLECTIONS 
 

V dňoch 9-10. júna 2022 prebiehala medzinárodná 

konferencia s názvom ICIER 2022, ktorú od roku 2019 

organizuje Near East University, Cyprus. Hlavnou témou 

tohtoročnej konferencie boli Inovačné postupy 

v budúcnosti vzdelávania. Konferencia prebiehala online 

formou prostredníctvom platformy Google Meet. 

Účastníci konferencie prezentovali svoje príspevky  

vo viacerých sekciách, ktoré prebiehali paralelne,  

a to v anglickom a tureckom jazyku. Medzinárodná 

odborná konferencia venovaná pokroku v teórii a praxi 

vzdelávania podporuje spoluprácu medzi akademikmi  

a odborníkmi vo všetkých oblastiach vzdelávania. Cieľom 

konferencie ICIER je poskytnúť príležitosť akademikom 

a odborníkom z rôznych oblastí vzdelávania  

s medzidisciplinárnymi záujmami na preklenutie 

vedomostnej medzery, rovnako tak podporiť výskum a vývoj vzdelávacích praktík v rôznych 

kontextoch. Po slávnostnom otvorení konferencie prof. Dr. Fahriye Altinay Aksal a príhovormi 

členov predsedníctva konferencie, nasledovalo plenárne zasadnutie, na ktorom vystúpili traja 

pozvaní hostia, ktorými boli prof. Dr. Yüksel 

Göktaş, prof. Dr. Jako Olivier a prof. Dr. Diana 

Andone. Na konferenciu boli pozvaní aj členovia 

našej katedry. V reakcii na tému konferencie som 

ako doktorandka Katedry sociálnych služieb 

a poradenstva FSV UCM v Trnave vystúpila 

v jednej z paralelných sekcií konferencie 

a odprezentovala výsledky štúdie s názvom 

Perception of classroom climate in connection 

with self-esteem of older school-age pupils,  

na ktorej som spolupracovala s PhDr. Zuzanou 

Mičkovou, PhD. a prof. PhDr. Mgr. Janou Levickou, 

PhD.  

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková 
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EXKURZIA POSLUCHÁČOV U3V UCM FSV V TRNAVE  
 

Vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. 

prof., PhDr. Darina Kubíčková, PhD., PhDr. Zuzana Draková, PhD. a externý doktorand PhDr. 

Andrej Martoš, MBA v dňoch 15. – 16. júna 2022 spolu s našimi poslucháčmi Univerzity 

tretieho veku navštívili susednú Českú republiku. Program dvojdňovej exkurzie bol skutočne 

bohatý. 

Počas prepravy autobusom nám vedúca katedry doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. 

prof. rozprávala zaujímavosti o jednotlivých mestách a miestach, ktoré sme navštívili. Prvá 

zastávka bolo Devět křížů. O tomto mieste existuje viacero foriem povestí, jednou 

z najznámejších je, že v roku 1540 bohatý dedinčan z Hlubokého v zime v lese pri ceste našiel 

chorého Veleslava, syna bohatého kupca. Zobral ho k sebe domov, staral sa o neho a tiež sa 

o neho starala jeho dcéra Johanka. Veleslav a Johanka sa do seba zamilovali, ale rodičia s ich 

svadbou nesúhlasili. Veleslav odišiel a nechal sa naverbovať do jazdeckého pluku proti 

Tatárom. Po roku sa vrátil ako poddôstojník a keď v krčme počul o tom, že sa chystá svadba 

Johanky s cudzím ženíchom, prichystal so svojim kumpánom prepadnutie svadobčanov. Keď 

sa svadobčania vracali z bítešského kostola, v lese Veleslav s kumpánom začali na nich strieľať. 

Nevesta Johanka mala byť zachránená, ale 

Veleslavov kumpán ju tiež zastrelil. Veleslav 

zastrelil kumpána a nakoniec aj seba. Spolu 

teda zahynulo deväť ľudí. Pôvodné kríže 

nechali vztýčiť benediktínski mnísi z kláštora 

v Rajhradě.   

Druhou zastávkou bol Havlíčkův Brod, kde 

mali poslucháči Univerzity tretieho veku 

voľný program spojený s prehliadkou mesta, 

o ktorom nám vedúca katedry doc. PhDr. 

Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. tiež 

porozprávala. Do roku 1945 to bol Německý 

Brod, nemecky Deutschbrod. Toto mesto sa 

nachádza v kraji Vysočina. V roku 1422 tu 

prebiehali husitské bitky.  

Husitské oddiely viedol Ján Žiška, ktorý 

mesto dobyl a cisárske vojsko, ktoré viedol 

kráľ Žigmund Luxemburský, porazil. Po roku 

1422 až do 17. storočia sa tu uskutočnila násilná protireformácia. V roku 1637 bolo mesto 

povýšené na kráľovské mesto. V čase prvej svetovej vojny tu bol zriadený utečenecký tábor. 

V roku 1945 bolo  mesto v rámci vysídlenia Nemcov z Československa premenované  

na Havlíčkův Brod. Historické jadro mesta je mestskou pamiatkovou zónou. Od roku 1995  

sa tu vyrába pivo Rebel. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1945
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C4%9Bm%C4%8Dina
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Po ubytovaní v Prahe sme sa tešili  

na predstavenie do hudobného divadla 

Karlín. Toto divadlo je jedno 

z najstarších a najkrajších divadiel, 

ktorého zriaďovateľom je hlavné mesto 

Praha. Zaujímavosťou je, že ešte  

pred jeho samotnou rekonštrukciou  

bolo aj divadlom s najväčšou kapacitou 

(1244 sedadiel). V divadle nás čakalo 

zábavné predstavenie podľa známej 

českej komédie Slunce, seno, jahody  

od Zdeňka Trošky a Petra Markova. 

Poslednou zastávkou bolo mesto 

Lanžhot, na ktorú sa poslucháči 

Univerzity tretieho veku mimoriadne tešili, pretože sme navštívili hospodu U Bartošů, v ktorej 

nás srdečne privítali manželia Osičkovci. Chutná večera v hospode bola spojená s hudobným 

vystúpením manželov, ktoré nás všetkých 

rozospievalo. Prednesom krásnych básní 

vlastnej tvorby nás zase previedol 

poslucháč Univerzity tretieho veku Titus 

Holíč. 

Mesto Lanžhot leží v ústí riek Dyje 

a Moravy. Prvá zmienka o tejto obci 

pochádza z roku 1384. Nachádza sa tu 

veľa architektonických pamiatok, kostol 

Povýšenia sv. Kříže a tiež dedinské domy, 

ktoré si dodnes udržali svoj ľudový 

charakter. Je tu aj obecné múzeum a od 

roku 2012 je sprístupnená a umožnená vyhliadka z veže kostola. Každoročne pri príležitosti 

sviatku Povýšenia sv. Kříže sa na námestí pri kostole konajú tradičné lanžhotské hody. 

Po dlhej dobe izolácie v súvislosti s pandémiou Covid-19 sú výlety a exkurzie  

do mimoškolského prostredia spojené so zážitkami pre poslucháčov Univerzity tretieho veku 

mimoriadne vzácne. Najlepším dôkazom významu zrealizovanej exkurzie sú obohacujúce 

postrehy samotných poslucháčov. 

 

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof.  

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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CANISTERAPIA ŠTUDENTKY BC. KATARÍNY MASÁROVEJ  
 

Canisterapia je jedna z foriem animoterpie, využívajúca pozitívne 

pôsobenie psa na fyzickú, psychickú a sociálnu pohodu človeka, 

uplatňuje sa tiež pri rehabilitácii či výchove a vzdelávaní. Patrí 

medzi psychoterapeutické pomocné metódy, nakoľko sa uplatňuje 

najmä v situáciách, keď nemožno využiť iné metódy alebo ich 

využite nie je účinné. Pojem cansiterapia vznikol spojením dvoch 

slov, a to: canis (pes) a terapia (liečba). Často je považovaná  

za „liečbu psou láskou“.  Aj naša študentka Bc. Katarína Masárová 

sa venuje canisterapii.  

Pri canisterapii je veľmi dôležitý 

výber vhodného psa. Terapeutický 

pes musí zniesť maznanie a hladkanie, ale aj nešetrnejšie 

zaobchádzanie zo strany klientov. Musí byť kľudný, vyrovnaný, 

spoločenský k ostatným zvieratám a ľuďom, musí zniesť veľkú 

psychickú záťaž a byť úplne ovládateľný. Nesmie nevhodne 

reagovať v krízových situáciách ako je pád predmetu, útok na 

psovoda. Nesmie si strážiť veci a mať teritoriálne sklony. Musí 

prijateľne reagovať na iné zvieratá a nesmie prejaviť agresiu voči 

ostatným psom. Má mať všeobecne priateľskú povahu, musí 

tolerovať nekoordinované pohyby, nepríjemné dotyky a 

nezvyčajné situácie. 

Canisterapia má veľmi priaznivé účinky v mnohých oblastiach, ktoré sú dôležité pre život 

a zlepšenie stavu klienta. 

Pozitívne pôsobenie canisterapie v oblasti:  

➢ rozumovej(rozširovanie slovnej zásoby,  cielená hra) 

➢ citovej (komunikácia so psom, hladenie 

➢ pohybovej (rozvoj jemnej a hrubej motoriky, hádzanie 

loptičky, behanie) 

➢ relaxačnej (vplyv na duševnú rovnováhu a psychiku) 

Spoločnosť, dotyky, kľud, teplo  a potešenie  prináša prítomnosť 

psa človeku, ktorý ho 

potrebuje pre zlepšenie 

svojho života. Pozitívne 

účinky prítomnosti psa 

pri človeku sú jednoznačne preukázateľné už veľmi 

dlho. Canisterapia je teda neoceniteľná metóda, ktorá 

zanecháva nielen svoje priaznivé účinky,  

ale predovšetkým poteší ľudskú dušu.  

 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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ZÁPISNICA Z KATEDROVEJ PORADY ZO DŇA 07.07.2022 
 

1. Otvorenie zasadnutia 

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., otvorila zasadnutie Katedry sociálnych služieb  

a poradenstva FSV a privítala prítomných členov Katedry sociálnych služieb a poradenstva na 

riadnom zasadnutí katedry. 

 

2. Informácie vedúcej katedry  

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof., informovala všetkých členov katedry, o tom že:  

• na štátniciach v augustovom termíne bude pracovať len jedna komisia 

• úväzky na zimný semester sú pripravené, predpripravený je aj rozvrh 

Následne predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. 

PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. dôrazne upozornila pedagógov na to, že hodiny, 

kedy sa opravujú seminárne  práce externistov sa nepreplácajú. Prepláca sa iba priama výučba 

v soboty.  

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. informovala členov katedry o tom, že od nového 

akademického roka budú študentom jednotlivých ročníkov pridelení ročníkoví vedúci,  

a to nasledovne:  

1. ročník Bc. PhDr. Zuzana Draková, PhD. 

2. ročník Bc. PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.   

3. ročník Bc. Mgr. Erika Ochabová 

1. ročník Mgr. Mgr. Michaela Vaceková   

2. ročník Mgr. PaedDr. Monika Orlíková, PhD.     

 

3. Projektová činnosť 

Prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. informovala, o tom, že sa pripravuje Zborník v rámci 

projektu KEGA Dejiny sociálnej  práce. Všetky príspevky sú na posudzovaní.  

Predsedníčka AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb a poradenstva doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. podala podrobné informácie účastníkov projektu APVV  

o pracovnej ceste v Košiciach.  

PhDr. Zuzana Draková, PhD. musí odovzdať spracované rozhovory z Košíc a zo Zvolena podľa 

pokynov vedúcej katedry. 

 

4. Rôzne                    

Doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. informovala, že bude 25.výročie založenia 

UCM a pri tej príležitosti navrhuje zorganizovať pre študentov účasť na divadelnom 

predstavení Teatro Orlus v aule UCM. Vstupné by bolo dobrovoľné. 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD. upozornila na to, že je nutné v auguste doriešiť u p. Lackoviča 

problémy s doručovaním pošty do emailových schránok niektorých pedagógov.  
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PhDr. Darina Kubíčková, PhD. navrhla výlet na predvianočnú Viedeň  

PhDr. Zuzana Draková, PhD. navrhla zriadenie Detského kútika na FSV UCM v Trnave.   

 

Záver 

Predsedníčka  AS FSV UCM, vedúca Katedry sociálnych služieb Doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., mim. prof.,  poďakovala prítomným za spoluprácu a za účasť na zasadnutí 

Katedry sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM a popriala všetkým členom krásnu 

dovolenku a pevné zdravie. 

 

 

 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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CENTRUM DUCHOVNÝCH SLUŽIEB  
 

Na FSV UCM v Trnave sa pripravuje zriadenie Centra duchovných služieb, ktoré bude slúžiť 

pre zamestnancov, aj študentov.  Úzko bude spolupracovať s  Univerzitným pastoračným 

centrom sv. Stanislava Kostku v Trnave, Trnavskou arcidiecéznou charitou, dobrovoľníckymi 

organizáciami s podobnými cieľmi. Hlavným cieľom Centra duchovných služieb je vnášanie 

duchovnej kultúry do života akademickej obce, ponúknuť študentom a zamestnancom priestor, 

kde môžu slobodne prísť a rásť vo viere, v osobných priateľstvách. Vytvárať predpoklady  

na zmysluplné a aktívne využívanie voľného času študentov a zamestnancov UCM v Trnave. 

Medzi hlavné aktivity Centra duchovných služieb bude:  

• slúžiť sväté omše 

• poskytovať duchovné obnovy, duchovné cvičenia a duchovné sprevádzanie 

• formovať akademické kresťanské spoločenstvo 

• organizovať duchovné podujatia 

• organizovať vzdelávacie, spoločenské, sociálne podujatia 

• organizovať športové podujatia 

• budovať a upevňovať vzťahy navzájom  

• získavať skúsenosti, tvorivosť a prax v práci so spoločenstvami 

• prevádzkovať vlastnú internetovú doménu www.cds.ucm.sk  

 

 
 

 

 

 

 

http://www.cds.ucm.sk/


Aktuality     

36 
 

 

ŠTÁTNE ZÁVEREČNÉ SKÚŠKY A RIGORÓZNE KONANIE – 

24. AUGUST 2022 

 
V stredu – 24. augusta 2022 sa na Katedre sociálnych služieb a poradenstva FSV UCM 

v Trnave uskutočnili štátne záverečné skúšky v bakalárskom, aj magisterskom stupni štúdia.  

Štátna skúška pozostávala z dvoch častí:  

• obhajoby záverečnej práce  

• ústnej skúšky  

Komisii predsedala doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof.  

V tento deň sa uskutočnilo aj rigorózne konanie. Obhajobu rigoróznej práce a ústnu skúšku 

úspešne vykonali: Mgr. Andrej Jurkas, Mgr. Erika Ochabová, Mgr. Erika Štangová. 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

                       

 

                      Srdečne blahoželáme!  
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DIZERTAČNÉ SKÚŠKY A OBHAJOBY DIZERTAČNÝCH 

PRÁC – 25. AUGUST 2022 
 

Dňa 25. augusta 2022 sa konali na Katedre sociálnych služieb a poradenstva dizertačné skúšky 

a obhajoby dizertačných prác. Dizertačnú skúšku úspešne vykonali PhDr. Jana Stanová a PhDr. 

Ivana Havránková.  

 

  
 

 

Srdečne blahoželáme! 

 

 

Dizertačnú prácu si úspešne obhájili PhDr. Erika Štangová a Mgr. Emma Valigurská.  

  

 

 

 

 

K získaniu titulu PhD. (philosophiae doctor)   

               im srdečne blahoželáme! 
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VÝSKUM KATEDRY SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

A PORADENSTVA v rámci projektu APVV-20-0094 - 

Environmentálna spravodlivosť v kontexte sociálnej práce v dňoch 

13. jún 2022 – 16. júna 2022 
Výskumná púť Katedry sociálnych 

služieb a poradenstva realizovaná 

v rámci projektu APVV s názvom 

Environmentálna spravodlivosť               

v kontexte sociálnej práce 

pokračovala aj v letných mesiacoch,  

a to v Košickom a Banskobystrickom 

kraji. Spoločne s hlavnou riešiteľkou 

projektu, prof. PhDr. Mgr. Janou 

Levickou, PhD., sme sa vybrali po 

stopách environmentálnych záťaží 

v obciach Gočovo, Nižná Slaná 

a v meste Banská Bystrica. Našim 

hlavným cieľom bolo zistiť, ako sa žije ľuďom v obciach, resp. lokalitách, ktoré bojujú  

s väčšími ekonomickými, sociálnymi či environmentálnymi problémami. Aj v mesiacoch jún 

a júl sme preto navštívili lokality, v ktorých sú tieto problémy zaznamenané. V dňoch  

13.-16.06.2022 sme navštívili obce Gočovo a Nižná Slaná, v ktorých sme realizovali rozhovory 

so starostami týchto obcí, ktoré čelia 

viacerým environmentálnym problémom. 

V súčasnosti predstavuje najväčšiu 

environmentálnu záťaž znečistená rieka 

Slaná, ktorá je už od februára kontaminovaná 

v dôsledku vytekania banských vôd  

zo železorudnej bane v areáli bývalého 

banského podniku Siderit. Vláda SR až po 

piatich mesiacoch, dňa 20.07.2022, vyhlásila 

na rieke Slaná mimoriadnu situáciu, ktorá 

platí pre okresy Rožňava, Revúca a Rimavská 

Sobota. Výsledky prvotného rozboru vody v rieke preukázali 12-násobne prekročenú hodnotu 

železa, pričom analýza potvrdila tiež zvýšenú hodnotu mangánu, síranov, niklu a výskyt arzénu. 

Druhou obrovskou environmentálnou záťažou v tejto lokalite je Odkalisko Nižná Slaná, ktoré 

sa nachádza medzi obcami Gočovo a Nižná Slaná. Odkalisko s rozlohou 21,61 ha začalo 

vznikať v 70. rokoch minulého storočia a predstavuje pozostatok bývalého banského podniku 

Siderit, v ktorom sa ťažila železná ruda a vyrábalo železo. Najväčšie znečistenie životného 

prostredia bolo spôsobené peletizáciou, teda automatickým spracovaním železnej rudy, počas 

čoho do prostredia unikalo veľké množstvo škodlivých látok. V roku 2008 bola ukončená ťažba 

a na odkalisko sa od tohto roku neukladá žiadny odpad. Počas fungovania podniku však bolo 
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zabezpečené tiež zalievanie odkaliska vodou, avšak po ukončení jeho činnosti sa odkalisko 

prestalo zalievať, vyschlo a predstavuje 12,80 ha sedimentačnej plochy, ktorá obsahuje 

niekoľko ťažkých kovov a škodlivých látok, ako napr. mangán, arzén a pod. Podľa starostov 

obcí má odkalisko negatívny vplyv nielen na životné prostredie, ale predovšetkým na zdravie 

obyvateľov, čoho dôsledkom sú značné zdravotné ťažkosti a taktiež väčší počet úmrtí  

na rakovinu obyvateľov žijúcich v tejto lokalite. Obce tak bojujú s viacerými 

environmentálnymi záťažami, v dôsledku ktorých ich trápi znečistené ovzdušie, znečistená 

voda a taktiež kontaminovaná pôda. 

Ďalšou zastávkou našich výskumných 

ciest bola Banská Bystrica, v ktorej sme 

navštívili marginalizované rómske 

komunity v dňoch 12.-14.07.2022. 

Výskum bol realizovaný na Oddelení 

sociálnej a krízovej intervencie, 

prostredníctvom ktorého mesto 

vykonáva návštevy klientov priamo       

v ich prirodzenom prostredí.  

Na oddelení sme realizovali rozhovor  

so sociálnou pracovníčkou terénnej 

sociálnej služby krízovej intervencie, 

ktorá nám následne ukázala priestory 

sociálnych bytov určených pre Rómske rodiny. V týchto nájomných bytoch žijú Rómske rodiny 

samostatne a plnia si svoje povinnosti a záväzky vo forme splátok za nájom, služby a i. 

Nasledujúci deň sme realizovali výskum priamo vo vybraných rómskych osadách Podlavice, 

Riečanvoda a Cementárenská, ktoré spadajú pod pôsobnosť tohto oddelenia.  

Rómska osada Podlavice má v súčasnosti 

116 obyvateľov a nachádza sa priamo  

v mestskej časti Podlavice pri hlavnej ceste 

po pravej strane v smere do Tajova.  

Za najväčšie problémy považujú obyvatelia 

danej lokality chýbajúcu kanalizáciu, 

neupravenú cestu, ktorá vedie cez celú 

osadu a taktiež nemožnosť odkúpiť si 

pozemky do osobného vlastníctva. Osada 

Podlavice je jednou z mála osád, kde 

v súčasnosti stále funguje vajda. Bolo 

zrejmé, že u obyvateľov osady má 

vybudovaný rešpekt.  
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Ďalšou z navštívených lokalít bola Osada 

Riečanvoda, ktorá sa nachádza  

za miestnou časťou Podlavice v smere  

na Riečku po pravej strane. V osade žije 

približne 41 obyvateľov. V tejto osade nie 

je zabezpečená vodovodná, elektrická  

a ani plynová prípojka. Rovnako tak tu nie 

je zabezpečené pripojenie na kanalizáciu 

a obyvatelia využívajú len suché WC.  

Za najväčší problém obyvatelia považujú 

to, že nie sú pripojení na pitnú vodu 

a nemajú elektrinu.  

 

Poslednou z navštívených lokalít bola 

Osada Cementárenská, ktorá sa nachádza 

v mestskej časti Senica pri hlavnej ceste 

za odbočkou z Partizánskej cesty smerom  

na Senickú cestu. V osade žije približne 

247 ľudí. V tejto lokalite je síce zavedená 

elektrina aj voda, avšak chýba 

kanalizácia. Najväčším problémom, ktorí  

tu ľudia pociťujú, je neistota  

z bývania a zároveň nebezpečenstvo 

spojené s dezolátnym stavom strechy 

„baráku“, v ktorom žijú. 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková 
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VÝSKUM KATEDRY SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

A PORADENSTVA v rámci projektu APVV-20-0094 - 

Environmentálna spravodlivosť v kontexte sociálnej práce v dňoch 

27. jún 2022 – 01. júl 2022 
 

Riešitelia:  doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof.  

  PhDr. Michal Imrovič, PhD.  

  PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  

  PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

  PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  

 

27. jún 2022 – príchod do Košíc, ubytovanie  

 
Rozhovor s prof. PhDr. Annou Bérešovou, PhD.: Pre rozhovor s prof. Bérešovou sme sa 

rozhodli preto, lebo žije v meste Košice, je členkou Odborovej komisie pre III. stupeň  

na Katedre sociálnych služieb a poradenstva Fakulte sociálnych vied UCM v Trnave.  

Prof. Bérešová nám porozprávala o priehrade, vodnej nádrže Ružín. Problémy sú v období 

dažďov, kedy sa zlievajú Hornád a iné vodné toky z celej doliny, kde je zvýšená koncentrácia 

osád rómskeho etnika. Vodnú nádrž znečisťujú plastami a iným komunálnym odpadom. 

V súčasnosti nie sú splaškové vody, takže nie je vodná nádrž až tak znečistená. V blízkosti  

sa však objavili nelegálne skládky, nachádzajú sa tam chatové oblasti a ľudia často vyhadzujú 

na skládku rôzny odpad. V časti Myslava sa nachádza záhradkárska oblasť. V potoku sa kúpu 

rómske deti, ktoré si odpadom prehradia potok a vytvárajú si „jazierka“. Záhradkári sa sťažujú, 

že im často poškodzujú ploty a kradnú úrodu. Boja sa Rómov, nakoľko sa vyhrážajú fyzickým 

útokom. Prof. Bérešová považuje za najväčší problém s Rómami rýchlostnú cestu, ktorá 

oddeľuje sídlisko KVP (Košický vládny program) a Luník IX. Prebiehajú cez cestu 

a zapríčiňujú aj smrteľné nehody.  
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28. jún 2022 

Tento deň sme navštívili sídlisko Luník IX v Košiciach. 

Rozhovor sme viedli s dvomi mestskými policajtami. 

Dozvedeli sme sa, že do roku 1993 tu hliadkovali aj občianske 

hliadky z radov Rómov. Od roku 1995 tu hliadkujú len 

členovia mestskej polície, ktorá má priamo na Luníku IX svoje 

sídlo. Porozprávali nám, že zo začiatku boli často napádaní 

Rómami, mali rozbité autá, hádzali do nich kamene. Nechceli 

ich prijať, v súčasnosti sú rešpektovaní a dokonca v prípade 

potreby sa na nich aj Rómovia obracajú. Je to hlavne vtedy, 

keď Rómovia pozvú k sebe návštevu a často sa ich potom 

nevedia zbaviť, návšteva nechce odísť. Policajti často riešia 

v čase dávok bitky, musia privolať posily, pretože sa bije aj 100 

Rómov. Stanica mestskej polície je stála, mestskí policajti robia 

asistenciu poštárke v čase roznášania sociálnych dávok. 

V súčasnosti tu žije cca 6000 Rómov, z toho je cca 2200 detí. 

Rómovia sú často agresívni, predovšetkým v čase dávok. 

Dozvedeli sme sa, že celé sídlisko Luník IX je pod kamerovým 

systémom. Na sídlisku sa upratuje každé ráno o 7.00 hod. 

Dopoludnia to ešte ako tak vydrží, no popoludní opäť robia 

neporiadok. Dozvedeli sme sa, že bola zbúraná jedna ulica 

a Rómovia, ktorí tam žili si založili neďaleko nelegálnu osadu 

Mašličkovo, v ktorej žije cca 300 osôb. Prvá osoba, ktorá tam 

odišla bola pani Mašličková, podľa nej je pomenovaná celá osada.  

Na sídlisku si musia Rómovia dobíjať elektriku  

a za poplatok potom ju môžu využívať. Častokrát vypínajú 

chladničky a púšťajú ich iba na dve – tri hodiny. Voda je dotiahnutá cez hydranty, tie sa 

nachádzajú na bytovkách. Voda sa púšťa dvakrát denne v čase od 6.45 hod. do 8.30 hod. 

a v čase od 16.00 do 18.00 hod. Kanalizácia nefunguje, sú tu suché záchody, chodia sem fekálne 

autá, vývoz výkalov stojí 5000,- eur. Plyn nie je, Saleziáni im dávajú plynové bomby,  

aby neboli v zime v chlade.  

Navštívili sme Komunitné centrum a viedli sme rozhovory s Mgr. Hrabovskou – sociálnou 

pracovníčkou a s p. Julkou. Na sídlisku pracujú dve komunitné 

centrá. Sídlisko Luník IX patrí pod magistrát, kde je vedúcim 

Mgr. Igor Rolný. Mgr. Hrabovská pôsobí v komunitnom centre 

na Luníku IX 10 rokov. Horné komunitné centrum je 

financované cez národný projekt: doučujú sa tu deti, robia sa 

s nimi krúžky. Dolné komunitné centrum patrí pod mesto, 

poskytuje terénnu sociálnu prácu a základné sociálne 

poradenstvo, návštevy v rodine. Na sídlisku Luník IX je 

materská škola, základná škola, ktorú navštevuje cca 1200 detí, 

špeciálna škola a odborné učilište, ktoré je zamerané na 

krajčírstvo a murárstvo. Na základnej škole učí cca 70 až 80 

učiteľov, nie sú to Rómovia, majú však rómskych asistentov. 
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Rodičia za záškoláctvo musia odpracovávať tresty, najviac je to 32 hodín za mesiac. Sociálne 

pracovníčky chodia s rodičmi záškolákov na nákup, aby sa nakúpilo čo treba pre deti. 

Niektorým rodičom vydržia sociálne dávky len krátky čas, pretože majú dlhy a musia vrátiť  

čo si požičali. Funguje to tak, že ak si požičia 100 euro, musí vrátiť 200 euro.  

Deti sa kúpu v neďalekom potoku a ľuďom kradnú zo záhrad úrodu. V škole sa učia rómske 

deti písať životopisy, hľadať si prácu cez počítač, pracovať na počítači a s mobilom, posielať 

žiadosti do práce. Rómovia sú zamestnaní predovšetkým v Správe mestskej zelene,  

je to mestský podnik. Pracujú tu ako záhradníci, čistia ulice, upratujú v nemocnici, v Kauflande 

a blízkych podnikoch. Veľkým problémom je autobusové spojenie. Chodí sem iba jeden 

autobus, č. 11, aj to nepravidelne. Po 17.00 hod. sa z mesta nemajú ako dostať domov, taxíky 

na Luník IX nechcú chodiť.  

Pracovník Komunitného centra, ktorý má na starosti materiálno-technické zabezpečenia centra 

odporučil vyplatiť iba polovicu sociálnych dávok do rúk rodičom a druhú časť sociálnych 

dávok by dostali až po odpracovaní určitého počtu hodín. Sociálna pracovníčka  

Mgr. Hrabovská navrhuje, aby po 6 mesiacoch aktivačných prác boli poskytnuté ďalšie práce, 

aby sa nestrácali pracovné zručnosti. Pani Julka, ktorá je asistentkou v Komunitnom centre 

pracuje s deťmi, v rámci krúžkov zhotovuje s rómskymi deťmi výrobky, pomáha vypĺňať rôzne 

papiere podľa potreby. Osobne žije na Luníku IX v byte, musela vyhlásiť osobný bankrot.  

Je odchovankyňou bývalého detského domova, asimilovala sa medzi Rómov a aktuálne žije  

22 rokov na Luníku IX. Na otázku či je lepšie pre rómske deti zostať žiť v prirodzenom 

prostredí na Luníku IX alebo ich umiestniť do Centra pre deti a rodiny odpovedala, že „to závisí 

od sociálnej situácie konkrétnej rodiny“. 

V tento deň sme navštívili Saleziánske 

komunitné centrum dona Bosca  

na Luníku IX. Viedli sme rozhovor s donom 

Gibalom. Pri rozhovore sme sa dozvedeli,  

že pre obyvateľov Luníka IX poskytujú 

služby ako sväté omše od utorka do nedele, 

pripravujú deti na prvé sväté prijímanie, 

birmovku. Najviac však robia krsty 

a pohreby. Sobáše robia zriedkavo, nakoľko 

o ne neprejavujú Rómovia záujem, žijú 

prevažne ako druh a družka. Výnimočne 

prichádzajú so žiadosťou o radu pri probléme partnerovej/partnerkinej nevery.  Chodia si sem 

pre svätenú vodu, nazývajú ju Ježiškova voda. 

Nachádza sa tu kostol, ktorý bol postavený pred 10 

rokmi, nachádza sa v ňom Otčenáš v rómskom 

jazyku. Kostol navštevujú väčšinou deti so svojimi 

starými rodičmi. Toto Komunitné saleziánske 

centrum poskytuje výdaj plynových fliaš, piecky  

na tuhé palivo. Je tu zriadená aj práčovňa  

so sušičkou. Pracuje v nej vyškolená osoba, ktorej 

Rómovia prinesú prádlo a za poplatok im to operú 
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a vysušia. Na sídlisku, ako rozpráva don Gibal, sa žije veselo 

a bašável je tu veľmi často, najmä v čase vyplácania 

sociálnych dávok. Problémom je to, že Rómovia nemajú 

zmysel pre poriadok a často majú smeti až po prvé poschodie. 

Tiež často pália igelity a papiere priamo pod bytovkami, 

z čoho stúpa čierny štipľavý dym a im to vôbec neprekáža. 

Kúpu sa v neďalekom potoku, pričom do neho vyhadzujú 

odpad, ktorý sa tam hromadí.  

 

29. jún 2022 

Rozhovor so zakladateľom Občianskeho združenia Save 

Nature by Čivas – Ladislavom  Stupákom a s členkou Ing. 

Evou Benevovou. Zaujímalo nás, aká bola motivácia 

k založeniu tohto občianskeho združenia. Ladislav Stupák sa vyjadril, že vo Veľkej Ide bolo 

veľa čiernych skládok a začiatkom roku 2017 si to čoraz viac uvedomoval a začal sa za ten 

neporiadok hanbiť. Veľkú Idu, jej životné prostredie znečisťujú aj železiarne exhalátmi 

z komínov a skládka Struska (práši sa to a polieva sa to).  

V roku 2020 založil občianske združenie, postupne sa pridávali ostatní občania, v súčasnosti  

je ich okolo 60. S radosťou sa vyjadroval, že po uverejnení akcie na stránke ohľadom čistenia 

prírody sa nahlasujú noví a noví dobrovoľníci. Svoju činnosť robia v celom Košickom 

samosprávnom kraji. Čistia aj Tatry, okolie Svitu, Popradu, Zemplínu. Často ich volajú občania, 

kde sú problémy, aby im prišli pomôcť. Pri rozhovore sme chceli vedieť, aká veková kategória 

najviac pomáha pri životnom prostredí. Dozvedeli sme sa, že je to veková kategória – stredný 

vek. Mladých ľudí je veľmi málo. Občianske združenie spolupracuje so starostami obcí. Začali 

robiť osvetu, zúčastňujú sa rôznych akcií, napríklad Deň Zeme, boli v Moldave nad Bodvou, 

kde oboznamovali so svojimi aktivitami. Čistili aj rieku Bodrog, a to z brehu aj z vodnej 

hladiny. Taktiež pomáhali aj pri čistení vodnej nádrže Ružín. Členovia občianskeho združenia 

tvoria výborný tím, sú ako rodina. Ďalej sme sa dozvedeli, že najviac odpadu a problémov robia 

v danej oblasti Rómovia, v mestách sú to bezdomovci – ľudia bez domova. Mnohé obce dostali 

aj pokutu, je to aj 36000,- eur. Niektorí starostovia sú ochotní spolupracovať, no sú aj takí, ktorí 

nie sú ochotní komunikovať. Do svojich aktivít zapájajú aj Rómov, motivujú ich tým, že im 

kúpia ovocie, opekajú a robia pre nich rôzne akcie. Neriešia však osady, to nechávajú  

na starostov. Chodia aj k Rómom a nosia im drevo na kúrenie, mnohí Rómovia chcú potom 

pomáhať. Niektoré deti žijú v osadách ako zvieratká, rodičia sú opití, ani nevedia kde majú deti. 

Podľa slov Stupáka, je potrebné s tým niečo robiť, ak nebude riešená otázka Rómov, bude tu 

druhá India. Sú znečistené potoky odpadom, plienkami. Ovzdušie znečisťuje aj U.S. Steel 

Košice, začínajú aj s nimi spolupracovať. Ladislav Stupák sa vyjadril, že mladí ľudia sa 

nezapájajú do ich činností nakoľko chcú teraz žiť, nie chodiť po smetiskách. Potrebujú podporu 

známej osoby, osobnosti. Je rád, že ich začínajú vnímať aj v televízii aj v rozhlase. 

V nemenovanej obci, ktorá mala platiť 15000,- eur pokutu, pomohlo OZ odprataním skládky 

a starosta z vďaky vstúpil do ich občianskeho združenia. Napokon pokuta bola obci odpustená. 

Občianske združenie Save Nature by Čivas získalo od župana Trnavy ocenenie za Ekologický 

čin roka.  
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30. jún 2022 

Nakoľko v spoločnosti rezonuje, že sa má znovu obnoviť 

ťažba uránu v oblasti Jahodná, rozhodli sme sa, že ju 

navštívime a porozprávame sa s obyvateľmi. Obyvatelia 

okolia Jahodnej sú znepokojení, pretože spoločnosť  

z Ameriky chce znovu obnoviť ťažbu uránu v tejto oblasti. 

Dôvodom je, že Amerika si šetrí svoje životné prostredie 

a chráni svojich obyvateľov, preto chce ťažbu uránu 

realizovať v inej krajine a tou je Slovensko. Priaznivejšie 

riešenie pre Slovensko by bolo intenzívne vyťaženie uránu a jeho následné premývanie  

v Amerike. Proti znovuobnoveniu ťažby sa spisovala petícia dotknutých obyvateľov.  

Pri obnovení ťažby hrozí obyvateľom priľahlých oblastí nútené vysťahovanie. Obyvateľom by 

dali náhradu za bývanie, presťahovali by ich do okolitých miest a obcí čo sa im nepáči, pretože 

sa nechcú vzdať svojich nadobudnutých obydlí, ktoré si dlhé roky budovali, opustiť miesta, 

v ktorých sa narodili a v ktorých vyrastali a tiež odísť z krásnej prírody plnej možností vyžitia 

(turistické chodníčky, cyklistika, 

lyžovanie  a pod.). Dotknuté by 

boli najmä obce Vyšný Klatov a 

Košická Belá,  

ale došlo by ku kontaminácii 

celého životného prostredia 

v širokom okolí vrátane Košíc. 

Urán je mimoriadne nebezpečný. 

Jeden z oslovených pánov mal 

blízkeho priateľa, ktorý pracoval 

v uránových baniach a zomrel na 

rakovinu. Urán je striebrobiely 

lesklý kov, ktorý na vzduchu 

postupne tmavne čo je zapríčinené 

pokrývaním vrstvami oxidu. Rozomletý na prášok je samozápalný. Zaujímavosťou je,  

že pri zahrievaní sa stáva krehkým, no pri vyššej teplote je plastický. Svoje pomenovanie dostal 

po novoobjavenej planéte Urán. Po navigovaní obyvateľov sme sa rozhodli prejsť neďalekým 

lesom, aby sme si spomínané vrty pozreli.  

Počas našej pracovnej cesty sa konal enviro-hudobný festival NATURE. Jedným z hlavných 

organizátorov je zanietený muž, ktorý je v tejto oblasti majiteľom rekreačného areálu Jahodná 

a problematika s ťažbou uránu sa ho priamo dotýka. Festival je usporiadaný pod záštitou 

ministra životného prostredia Jána Budaja. Ide o dvojdňové podujatie, ktoré je určené  

pre všetkých ľudí, ktorí nie sú ľahostajní k sebe samým, ale ani k svojmu okoliu. Na festivale 

vystúpili známi speváci a hudobné skupiny ako Aneta Langerová, Para, Eniesa, Katka Koščová, 

Neha, Akustika, Chris Ellys, Meluzína, Lomnické Čháve, ale aj sláčikový orchester Musica 

Iuvenalis, ktorý dirigoval Igor Dohovič. Festivalom všetkých zúčastnených sprevádzali 

moderátori Radka Kovaľ Mazáková a Rasťo Šimko. Počas festivalu prebiehali besedy  

a prednášky so zaujímavými hosťami a uznávanými odborníkmi, ktorí sa na enviromentálne 
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otázky pozreli z rôznych uhlov pohľadu. Hlavnými speakrami boli minister životného 

prostredia Ján Budaj, Allan Bussard, Michal Wiezik (ekológ a vysokoškolský pedagóg) s témou 

Les vo svetle vedy a v tieni politiky, Ladislav Miko, Michal Kravčík s témou Voda - zdroj 

života na Zemi, Juraj Hipš (pedagóg, sociálny inovátor, aktivista v oblasti vzdelávania, 

metodiky a výučby) s témou Jevons a iné paradoxy v ochrane prírody, Erik Baláž (slovenský 

ekológ, aktivista, režisér, autor kníh o ochrane prírody a politik) s témou My sme les, Imrich 

Fekete a Ján Rudy (LIFE Populair) s témou Drevo ako tradičné palivo, Martina Bencová 

Utešená (novinárka, dokumentaristka a rozvojová manažérka) s témou Deň v živote syna 

novodobých otrokov, dievčaťa, ktoré konzumuje geneticky modifikovanú kukuricu a 5 ročnej 

Karly zo Slovenska, Peter Okruhľanský s témou Cesta k udržateľnému podnikaniu, Roman 

Pivovarník s témou Udržateľné nakrúcanie, Maroš Baranec s témou Slnečné strechy a virtuálne 

batérie. Fotovoltika, o ktorej sa oplatí diskutovať a mnohí ďalší. Podujatie prišla podporiť  

aj známa moderátorská dvojica Adela a Viktor Vinczeovci, ktorí sú popularizátormi 

udržateľnosti s inšpiratívnymi životnými zásadami. 

Počas celého víkendu premávala z Košíc elektrická kyvadlová Mestská hromadná doprava 

„MHD“ a na tomto mieste sa predstavila aj spoločnosť TESLA, ktorá vyrába automobily  

na plne elektrický pohon tzv. elektromobily. Motto festivalu: „Až keď bude otrávená posledná 

rieka a vyrúbaný posledný strom, snáď pochopíme, že peniaze sa jesť nedajú. Nedovoľme nám 

prísť až sem.“ 

V tento deň sme sa rozhodli ísť pozrieť vodnú nádrž Ružín, 

urobiť si obhliadku nádrže a na vlastné oči vidieť ako to tam 

vyzerá. Všetky malé potôčiky z osád (Kluknava, Richnava, 

Víťaz) privádzajú veľké nečistoty (výkaly, plasty) do vodnej 

nádrže Ružín a takto ju znečisťujú. Sú tam natiahnuté horné 

siete, ktoré časť odpadu zachytávajú a tak zabraňujú 

väčšiemu znečisteniu vodnej nádrže Ružín.  

 

01.júl 2022 

Navštívili sme Reedukačné centrum Bankov. Toto centrum 

sa nachádza v časti Horný Bankov a kapacita je 75 miest. 

Práve klienti tohto centra odpracovali stovky hodín pri 

revitalizácii a čistenia okolia Bankov. Vďaka ním blízky 

lesopark vyzerá v súčasnosti veľmi čisto a udržiavane. Veľkú zásluhu na tom, že sa podporuje 

„zdravé životné prostredie a ochrana prírody“ má OZ Košakt. Jeho zakladateľom je Ivan 

Kovaľčík, občianske združenie bolo založené 

v roku 2015 dobrovoľníkmi podporujúcimi zdravé 

životné prostredie. Členovia tohto občianskeho 

združenia čistia lokalitu košického lesoparku 

Bankov a často na vlastné náklady organizujú 

čistenie danej lokality.  Občianske združenie  

je podporované Reedukačným centrom Bankov, 

hotelom Bankov, penziónom Zlatý jeleň a tiež 

mnohými majiteľmi chát v tejto lokalite. Teda 
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všetkými, ktorým záleží na tom, aby sa žilo v čistom a zdravom prostredí.  

 

 
 

 

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. 
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NARODENINY 

 

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. – 17. máj 

Mgr. Michaela Vaceková - 24. jún 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD. - 4. júl 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. – 20. júl 

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., Dis. – 2. august 

prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. - 15. august 

 

             

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Prajeme všetko najlepšie k narodeninám! 
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MENINY 

 
doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD, Dis. - 24. apríl   

PaedDr. Monika Orlíková, PhD. - 7. máj  

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. 

- 23. júl 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. -  11. august 

PhDr. Darina Kubíčková, PhD. - 12. august 

prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. – 21. august 

PhDr. Jana Stanová - 21.august 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

Prajeme všetko najlepšie k meninám! 
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ČAS RŮŽÍ?  MUZIKÁL  V HUDOBNOM  DIVADLE  KARLÍN 
 

Naša Katedra sociálnych služieb a poradenstva FSV 

UCM Trnava navštívila 7. mája 2022 Prahu 

v spojení jedinečnej symbiózy nádherného muzikálu 

v hudobnom divadle Karlín pod názvom Čas růží? 

Krásna kontinuita slávnych a najkrajších piesní 

Karla Gotta zneli v príbehu lásky dvoch mladých 

ľudí, ktorá sa však nenaplnila. Pôvodný scenár 

napísal Sangvan Tofi, ktorý aj účinkoval, ako hlavný 

majster kolotočovej zábavy. Texty piesní sú z dielne 

vynikajúcich autorov (Karel Svoboda, Ladislav 

Štaidl a pod.), ktorí do nich vkladali svoje 

majstrovské a stále aktuálne slová a hudbu. Melódie, 

dnes už mnohých evergreenov, pretkávali 

spomínaný príbeh a napĺňali ho romantickým 

súznením. Samotný dej vtiahne diváka do chvíle, 

kedy skupina mladých hudobníkov pripravuje 

koncert. Dozvedá sa, že bol vydražený obraz 

neznámeho výtvarného umelca, na ktorom je namaľovaná čiernovlasá dáma s okrovým šálom. 

Je pozoruhodné, že spomínaný obraz, od ktorého sa odvíja dej, namaľoval pre muzikál, sám 

Karel Gott. Kryštalizuje sa odhalenie jedného z muzikantov, ktorý takýto podobný obraz mal 

možnosť vidieť v dome na samote pri lese. V domčeku býva starý muž, steny zdobí tento obraz 

a ďalšie obrázky, čo je však pozoruhodné, na nich je tá 

istá dáma. Malo ísť pôvodne o krádež, avšak nastane 

obrat a začína milostný príbeh. V ňom sa rozvíja 

osudové iskrenie jednej veľkej lásky, ktorá odhaľuje 

citové a vášnivé spojenie dvoch mladých sŕdc. Je tak 

prirodzené, že hlavnou myšlienkou je celoživotná 

láska, snívanie umocnené nádejami, v podstate sa 

prelínajú ušľachtilé citové prejavy s obsahovou 

stránkou piesní, ktoré Karel Gott, svojim 

nezameniteľným hlasom, spieval počas svojho života.  

Muzikál v nás zanechal neopísateľný zážitok, 

umelecký dojem, výkony účinkujúcich, nádherná 

atmosféra v očarujúcom hudobnom divadle Karlín  sú 

dôkazom toho, že nielen pracovne ale i duchovne 

prispieva človek k napĺňaniu svojich predsavzatí, 

akými nesporne sú aj  nezabudnuteľné kultúrne 

podujatia. Určite takým bol muzikál Čas ruži. 

PhDr. Darina Kubíčková, PhD.  
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DIVADELNÉ PREDSTAVENIE JOZEF A JEHO ZÁZRAČNÝ 

FAREBNÝ PLÁŠŤ 
 

 

10. mája 2022 členovia Katedry 

sociálnych služieb a poradenstva 

spolu s vedúcou katedry doc. 

PhDr. Mgr. Oľgou Bočákovou, 

PhD., mim. prof. navštívili 

divadlo Andreja Bagara v Nitre, 

v ktorom bolo odohraté 

predstavenie „Jozef a jeho 

zázračný farebný plášť“.  

 

 

 

Ide o svetoznámy muzikál, ktorý pútavou 

a zároveň vtipnou formou rozpráva známy 

starozákonný príbeh o Jozefovi a jeho 

bratoch. Muzikál je metaforou o láske,  

ale aj o nenávisti, o zrade aj odpustení,  

no najmä o odhodlaní žiť svoj sen napriek 

všetkým prekážkam. Príbehom nás v hlavnej 

úlohe previedla herečka Barbora 

Švidraňová. Inscenácia je multižánrovou 

show, pozostáva zo skvelých hereckých  

a speváckych výkonov, strhujúcej 

choreografie, veľkého hudobného zážitku  

v podaní živého orchestra, množstva rekvizít 

a vizuálnych efektov. 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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VYSOKÉ TATRY  

 
Členovia Katedry sociálnych služieb a poradenstva sa v máji rozhodli navštíviť Vysoké Tatry.  
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TALIANSKO A CHORVÁTSKO  
 

Doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., mim. prof. spolu s PhDr. Darinou Kubíčkovou, PhD. 

boli načerpať nové sily pri mori.  
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DOBRE VIDÍME IBA SRDCOM 
 

V dňoch od 8.8. - 13.8.2022 sa deti z Centra pre deti a rodiny 

Trenčín - Zlatovce (Detské mestečko) a Centra pre deti a rodiny 

sv. Filipa Neriho z Považskej Bystrice zúčastnili tábora  

pod vedením vdp. doc. Juraja Sedláčka. Otec Juraj pre deti spolu 

so svojimi animátormi pripravili bohatý program pre deti  

cez kreatívne či športové dopoludnie, až po stvárnenie divadielok 

podľa biblických príbehov či pútavé táborové omše. Počas celého 

pobytu sa venoval deťom, viedol s nimi rozhovory, zapájal sa do 

aktivít a povzbudzoval animátorov a vedúcich skupiniek, aby im 

spoločne mohli byť bližšie a tak pochopili správanie i detskú dušu 

z CDR, ktoré bývajú iné - keďže sú vytrhnuté z rodinného 

prostredia. Majú svoje boľačky, zranenia... Počas príhovorov  

a katechéz sa deťom prihováral pomocou plyšovej pandy a zlomyseľníka, čím upútal ich 

pozornosť. 
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DOBROVOĽNÍCTVO AJ POČAS LETNÝCH MESIACOV 
 

Tropické teploty, aké sme počas letných mesiacov 

mali aj na území Slovenskej republiky boli 

v mnohých oblastiach alarmujúce. Okrem 

mimoriadneho sucha zapríčineného nedostatkom 

zrážok priniesli so sebou aj množstvo zdravotných 

rizík a ohrození. Zaznamenávali sme zvýšený výskyt 

kolapsových stavov najmä u starších ľudí.  

Pri kombinácii vysokých teplôt, vyššieho veku a s ním 

sa pridružujúcich diagnóz môže ísť skutočne  

až o život ohrozujúci stav seniorov. Je preto 

nesmierne dôležité dbať na prevenciu proti úpalu 

alebo prehriatiu organizmu.  

Osamelo žijúcim seniorom, ktorí nemajú dostatočné 

rodinné väzby som sa v týchto horúcich dňoch snažila 

trpezlivo vysvetliť, že je dôležité, aby sa 

nepohybovali na priamom slnečnom žiarení, zdržiavali sa v interiéroch alebo v chládku, 

zabránili prenikaniu slnečných lúčov do 

svojich príbytkov zatiahnutím roliet alebo 

žalúzií, nosili pokrývky hlavy ako je 

šiltovka alebo klobúk, umývali sa vlažnou 

vodou, na hlavu, krk a slabiny si prikladali 

studené obklady, čo najviac oddychovali, 

pili dostatočné množstvo tekutín v podobe 

nesladených nápojov, minerálok alebo 

bylinkových čajov, vyhýbali sa 

alkoholickým nápojom, konzumovali ľahkú 

stravu a do svojho jedálnička zakomponovali viac ovocia 

a zeleniny, používali krémy s vysokým ochranným faktorom 

proti UV žiareniu, nosili slnečné okuliare a vzdušné 

oblečenie voľného strihu.  

 Záťaž spôsobená teplom môže viesť k poklesu výkonnosti, 

zvýšenej miere únavy, malátnosti, bolesti hlavy, závratom, 

nevoľnosti až vracaniu, preto som v letných mesiacoch 

opakovane navštevovala osamelo žijúcich seniorov z dôvodu 

prevencie, kontroly ich zdravotného stavu a doplnenia 

pitného režimu. 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 


